

## 我市创新动态监管模式 破解农民工欠薪顽疾

■记者 黄顺

布,2017年,试点公布了9家在淮信用良好“红名单”企业名单。2018年,对在淮所有建筑企业进行动态评价,并公布部分“红名单”和“黑名单”企业。今年,将在动态“红黑”名单系统进一步完善的基础上,实时时、全量公布企业信用评价结果。

发布“红黑”名单的关键在成因运用。我市根据企业的信用评级,有效实施在淮建筑业企业的差异化监督管理。“红名单”的建筑业企业实行激励机制,减少对其承揽项目的日常监督检查频率、享受“承诺制”审批和容缺审批以及公共服务清单内的相关公共服务事项。“黑名单”的建筑业企业将作为重点监管对象,由主管部门进行约谈,按照相关规定采取信用惩戒措施。其余A、B、C三个等级的建筑企业依次加大日常检查力度,增加现场检查频次。

通过信用信息共享平台,我市还将建筑企业“红名单”和“黑名单”作为奖惩依据信息以及信用等级为“C”的建筑企业作为警示信息推送至市人社局、市清欠办以及招投标等相关部门,由其进行相应的联合奖惩。

在此基础上,我市定期发布“红黑”名单。依托建设领域工程款及农民工工资监管平台将建筑企业支付农民工工资行为信息及时纳入动态评价模型,同时将市住建部门以及其他相关部门对建筑企业的处罚、检查等信用监管信息及时转化为打分事项,由系统自动生产每个企业分值,并按规则将企业自动归类至五个信用等级序列,避免人为干扰等因素,体现了公正、客观、透明的原则。

自动生产的“红黑”榜通过信用网站和住建部门网站向社会公开。

本报讯 梁松涛/鲁广如 hbcklist@126.com 校对 黄忠敏

贷款余额较年初增长 13.89% 直接融资 10 亿元

# 9月份全市金融业整体运行平稳

■记者 黄顺 通讯员 华寒

本报讯 据市地方金融监管局数据,9月末,全市金融机构本外币各项贷款余额1075.23亿元,较上月增加2.30亿元;较年初增加131.10亿元,增长13.89%,居全省第7位。

9月份,全市存款大幅增长,贷款有所增加,直接融资增加,金融业整体运行平稳。其

中,9月末,濉溪县各项贷款余额300.39亿元,占全市贷款余额27.94%;较上月增加4.71亿元;较年初增加38.64亿元,占全市贷款增量的29.47%;较年初增长14.76%;存贷比60.31%。

小微企业和涉农贷款保持较快增长。9月末,全市小微企业贷款余额372.50亿元,较年初增加15.39亿元,增长4.31%,低于各项贷款增幅9.58

个百分点。涉农贷款余额398亿元,较年初增加38.82亿元,增长10.81%。

直接融资方面,9月份,全市实现直接融资10亿元(淮矿集团发行短期融资券),1至9月份,全市累计实现直接融资151.92亿元,完成省下达年度200亿目标任务的75.96%;“新三板”挂牌1家企业,提前完成省下达的目标任务;省区域四板挂牌38家,其中科创板

30家,完成省下达年度40家科创板目标任务的75%。7支股权投资参股基金规模达到78.43亿元。

税融通和新型政银担方面,9月末,全市税融通业务余额6.33亿元,1至9月份累计投放4.98亿元。9月末,全市新型政银担保业务在保4703笔、余额26.86亿元,1至9月份累计新增担保14.56亿元。

保险证券和融资担保方

面,9月末,全市保险机构30家,资产总额86.20亿元,累计实现税收0.96亿元、保费收入33.46亿元。全市5家证券机构累计证券代理交易额1269.65亿元,实现营业收入4420万元、各种税收6694万元。全市10家融资担保公司在保笔数5168笔,较年初增加1796笔;在保余额49.30亿元,较年初增加2.72亿元。1至9月份累计担保金额34.03亿元。

## 金冠玻璃 生产忙



日前,在相山区凤凰山经济开发区安徽金冠玻璃有限责任公司,工人在忙着加工生产玻璃器皿。

金冠玻璃是一家集设计、制造为一体的日用玻璃制品生产商,拥有高效节能窑炉5座,自动化控制生产线19条,日产玻璃成品220吨。产品有杯具、器皿、瓶罐等三大系列千余品种,已建立国内和国际销售网络,年销售额2亿多元。

近年来,金冠玻璃通过技改,高温岗位被机器手逐步替代,下一步公司还将加强与科研院所合作,提升技术及产品档次,提高自动化、智能化水平,促进企业转型升级。

■首席摄影记者 岳建文

## 实现每笔财政资金支付信息全过程监控 我市国库集中支付动态监控预警成效显著

■记者 黄顺

本报讯 据市国库集中支付动态监控数据,前三季度,共计触发动态监控规则29328笔,经修正取消预警25082笔,确认违规4246笔。通过监控、预警、纠偏,压缩违规操作的空间,有效提升预算单位严格执行预算的自觉性和积极性。

今年,我市继续深入推进国库集中支付制度改革,大力

加强预算执行动态监控系统建设,细化动态监控预警规则,将全市纳入集中支付的331家预算单位的预算管理资金、专户管理资金、转移支付资金等全部纳入动态监控范围,实现每一笔财政资金支付信息从指标、计划、直接支付、授权支付进行全过程监控。

从预警情况来看,触发动态预警笔数占国库集中支付受理笔数比例总体呈下降趋势。因

2月春节放假,受理笔数较少,触发笔数也较少。9月重点工程项目资金支出较多,受理笔数较多,触发笔数也较多,其他各月触发笔数均在3500笔左右,从3月开始触发动态预警笔数占国库集中支付受理笔数比例总体呈下降趋势。

与此同时,触发动态预警笔数与去年同期比呈下降趋势,1至9月份触发动态监控预警规则29328笔,比去年同期触

发动态监控规则减少10884笔,同比下降27.07%。

预警发现,大部分违规是基本支出不能申请支付计划和用款单位用途填报不规范。如确认违规的4246笔预警中,规则“基本支出不能申请直接支付计划”违规2310笔,占确认违规总笔数54.4%。

下一步,我市将适时修订完善动态监控系统规则。视业务行为违反财政财务规定严重

程度不同将预警规则的三个预警级别更加规范化、精细化;根据授权支付范围扩大、资金支付方式目录修订等国库集中支付改革事项和监控系统运行情况,适时修订动态监控规则。

针对预警中反映的单位预算执行中的问题,我市进一步规范向单位内个人转款行为,规范单位向往来户及下属单位转款,做好动态监控分析及反馈工作,加强监控结果的运用。

## 四部门联合下发 《关于办理非法放贷刑事案件若干问题的意见》

■记者 黄顺

本报讯 据市地方金融监管局消息,为依法惩治非法放贷犯罪活动,切实维护国家金融市场秩序与社会和谐稳定,有效防范因非法放贷诱发涉黑涉恶以及其他违法犯罪活动,保护公民、法人和其他组织合法权益,近日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合下发《关于办理非法放贷刑事案件若干问题的意见》的通知。

《意见》对办理非法放贷刑事案件提出了若干问题的意见,同时对平台放贷过程中违反法律法规的细节做出了明确的界限。也就是说,多年来,平台放贷金额无法可依,肆意放贷的时代已经终结,违法放贷一旦被查出,势必遭到重惩。

《意见》指出,违反国家规定,未经监管部门批准,或者超越经营范围,以营利为目的,经常性地向社会不特定对象发放贷款,扰乱金融市场秩序,情节严重的,依照刑法第二百二十一条的规定,以非法

经营罪定罪处罚。“经常性地向社会不特定对象发放贷款”,是指2年内向不特定多人(包括单位和个人)以借款或其他名义出借资金10次以上。贷款到期后延长还款期限的,发放贷款次数按照1次计算。

《意见》明确,以超过36%的实际年利率实施符合本意见第一条规定的非法放贷行为,具有下列情形之一的,属于刑法第二百二十一条规定的“情节特别严重”,但单次非法放贷行

为实际年利率未超过36%,定罪量刑时不得计入:个人非法放贷数额累计在200万元以上的,单位非法放贷数额累计在1000万元以上的;个人违法所得数额累计在80万元以上的,单位违法所得数额累计在400万元以上的;个人非法

放贷对象累计在50人以上的,单位非法放贷对象累计在150人以上的;造成借款人或者其近亲属自杀、死亡或者精神失常等严重后果的。

具有下列情形之一的,属

于“情节特别严重”: (一)个人非法放贷数额累计在1000万元以上的,单位非法放贷数额累计在5000万元以上的;(二)个人违法所得数额累计在400万元以上的,单位违法所得数额累计在2000万元以上的;(三)个人非法放贷对象累计在250人以上的,单位非法放贷对象累计在750人以上的;(四)造成多名借款人或者其近亲属自杀、死亡或者精神失常等特别严重后果的。

非法放贷数额应当以实际出借给借款人的本金金额认定。非法放贷行为人以介绍费、咨询费、管理费、逾期利息、违约金等名义以及以从本金中预先扣除等方式收取利息的,相关数额在计算实际年利率时均应计入。非法放贷行为人实际收取的除本金之外的全部财物,均应计入违法所得。非法放贷行为未经处理的,非法放贷次数和数额、违法所得数额、非法放贷对象数量等应当累计计算。

此外,为从事非法放贷活

动,实施擅自设立金融机构、套取金融机构资金高利转贷、骗取贷款、非法吸收公众存款等行为,构成犯罪的,应当择一重罪处罚。为强行索要因非法放贷而产生的债务,实施故意杀人、故意伤害、非法拘禁、故意毁坏财物、寻衅滋事等行为,构成犯罪的,应当数罪并罚。纠集、指使、雇佣他人采用滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势等手段强行索要债务,尚不单独构成犯罪,但实施非法放贷行为已构成非法经营罪的,应当按照非法经营罪的规定酌情从重处罚。以上规定的情形,刑法、司法解释另有规定的除外。

有组织地非法放贷,同时又有其他违法犯罪活动,符合黑社会性质组织或者恶势力、恶势力犯罪集团认定标准的,应当分别按照黑社会性质组织或者恶势力、恶势力犯罪集团侦查、起诉、审判。

《意见》自2019年10月21日起施行。对于施行前发生的非法放贷行为,依照最高人民法院《关于准确理解和适用刑法中“国家规定”的有关问题的通知》(法发〔2011〕155号)的规定办理。

本报讯 近日,农行淮北分行党委举办“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班。全市农行科级以上干部、对外营业网点负责人共50余人参加学习教育。

此次主题教育读书班集中5天时间,学习党的十九大报告和

党章,学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等,通过集中学习、小组讨论、交流发言等多种形式,辅以讲授党史、诗歌朗诵、接受警示教育、观看张富清先进事迹等专题活动,推动主题教育入脑入心、走深走实,教育广大党员干部始终坚守初心、勇担使命。

## 毛石成功拍卖 增值率创新高

■记者 邹晨光 实习生 曹健

的历史记录。

拍卖前期,市公共资源交易中心通过《淮北日报》、中心网站等媒体发布公告,广泛征集意向竞买人。截至公告期满,共征集到14家合格意向竞买人,为成功拍卖打下基础。利用互联网竞价,让每位合格竞买人在任何网点均可报价,减少人为因素的干扰,实现充分竞价,让市场发现价值,为成功拍卖营造了公平竞争环境。



市地方金融监管局 淮北日报社 联合主办

农业银行淮北分行 农业银行濉溪支行

建设银行淮北分行 建设银行烈山支行

工商银行淮北分行 工商银行濉溪支行

中国银行淮北分行 中国银行濉溪支行

邮储银行淮北分行 邮储银行濉溪支行

徽商银行淮北分行 徽商银行濉溪支行

农村商业银行 淮北农村商业银行

淮北市住房公积金管理中心

淮北市公共资源交易中心

淮北市公共资源交易中心